

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

ПК 11.

4. 117.

СУБОТА, 18. ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 18th, 1924.

No. 117.

VOL. VI.

Майнері 18 дистрикту подтвердили угоду з вуглевими баронами

Льокалі майнерської юні в Альберті голосували проти прийняття угоди, льокалі в Брітші Колумбії — за прийняттям.

Страйкуючі майнері в цілм 18 дистрикті вертають до праці в понеділок 20. жовтня.

КЕЛГАРІ, Алта, 17. жовтня. — Видіям Шерман, президент 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", оповістив вчора вечером, що юнінші майнері в Альберті і Брітші Колумбії ратифікували нову угоду з власниками копалинь. Голосування в різних округах представлялося так:

Дромгелер — 527 за, 1,105 проти.

Летбридж — 220 за, 235 проти.

Ферні — 495 за, 63 проти.

Мішел — 195 за, 115 проти.

Колмон — 425 за, 113 проти.

Едмонтон (одні льокалі) один за, 39 проти.

Майнері повернуть до праці в понеділок рано.

На підставі нової угоди, під-

писаної тиждень тому назад власниками копалинь і юнінші урядниками 18. дистрикту, майнері приймають знижку платні в сумі \$1.17 на день при контрактній роботі і знижку в сумі одної восьмої частини платні (около 90 цент на день) при денній роботі.

Контракт є заключений на три роки і його може виповісти котрабудь сторона за попереднім—6-місячним повідомленням після 31. марта 1925 р.

Страйк тривав від 31. марта ц. р. і обнимав 8,000 майнерів в Альберті і Брітші Колумбії.

КЕНМОР, Алта, 17. жовтня.

Кенморський льокаль майнерської юні віддав 75 голосів за і 134 голосів проти прийняття угоди з власниками копалинь.

БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКОВІ ВЛАСТІ АРЕШТУВАЛИ 7 КИТАЙСЬКИХ ГЕНЕРАЛІВ.

Лідери побідної армії Кіангсу розпочали між собою боротьбу за поділ воєнної добычу.

ШАНГАЙ, 16. жовтня. — Брітійські військові власті арештували вчора сімох чекінгських генералів і в цей спосіб доїхали кінця новій війні, що загрожувала Шангаю від часу поразки генерала Лю Юн-Гсіянга.

Тут вказують на те, що Брітійші можуть обняти загальний надгляд над поділом воєнної добычі між ривалізуючими лідерами.

Після арештування, китайських генералів забрано на поліційну станцію, де їх переслухав італійський консуль, який є головою консулярного корпусу в Шангаю.

Між арештованими генералами був Гсу Сєн-г, провідник Анфу, який брав діяльну участь в викликанню нової війни.

Друга війна мала розпочатися ізза поділу добычі між побідниками і побита армія прилучувалася до спорядчих сторін.

Арештовані генерали обіцяли італійському консулеві закінчити негайно війну і були освобождені, але під надглядом, що ривнається майже арештованим.

Консули звернулися до дипломатичного корпусу в Пекині по інструкції, що зробити з арештованими генералами.

ВІЙНА КИТАЙЦІВ КОЛО ШАНГАЮ КОШТУВАЛА 50 МІЛІОНІВ ДОЛАРИВ.

ШАНГАЙ, 16. жовтня. — В Нанцінгу, вісім миль від Шангаю, розпочалася нова боротьба між китайськими генералами за поділ воєнної добычу.

В справі розподілу добычі була скликана особня військова конференція, яка мала вирішити цю справу. Але що конференція розбилася, не привівши до ніякої угоди, то побідники почали між собою битися за добычу.

ШАНГАЙ, 17. жовтня. — Маршалок Чі Гсєг Юан, по-

бідник над Лю Юн-Гсіяном у війні коло Шангаю, прибув тут вчора спеціальним потягом.

Арештування Брітійцями в середу сімох чекінгських генералів положило остаточно кінець дальшій війні.

Шангай є переповнений жовнірами побитої армії Чекіянгю. Обчислюють, що війна в околиці Шангаю коштує 50 мільонів доларів. Потрібно буде три місяці часу на напрату залізниць Ганг Чоу.

ПІДЧАС ПОВІНИ ВТОПИЛОСЯ 400 ЛЮДЕЙ.

МОСКВА, 16. жовтня. — Наспівши тут співзвнєні звідомлення доносять, що коло Николаєвська ріка Амур вийшла з берегів і занеда цілий округ, в наслідок чого втопилося 400 осіб.

Повінь мала місце 4. жовтня. Два села були цілком залиті водою.

Амур є більше як 2,000 миль

длова і є одною з великих рік в світі. Місто Николаєвське лежить в азійській Росії, около 25 миль від гирла Амуре, де він впадає до Сахалінського залуву.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Червона Армія д-ра Сун Ят Сена, зложена з робітників, побила купецькі добровольчі корпуси в Кантоні

ГОНГ КОНГ, Китай, 16. жовтня. — На вулицях Кантону вибухла вчора завята боротьба між військами Сун Ят Сена, президента Полудневого Китаю, а купецькими добровольчими корпусами.

КАНТОН, Китай, 16. жовтня. — Вулиці Кантону були вчора свідками завязити бою між купецькими добровольчими корпусами і Червоною Армією, зложеною з китайських робітників.

Весь рух в місті був застановлений, а склепи стояли замкнені.

Воротьба вивзалася ізза доставлювання зброї купецьким добровольчим корпусам.

КАНТОН, Китай, 16. жовтня. — Підчас завязити битви, яка тревала тут вчора цілий день між купецькими добровольчими корпусами і військами Сун Ят Сена, було убито і ранено десятки людей.

Вогонь, що повстав наслідком стрілянини, горів вчора в Кантоні цілий день, однак сьо-

годня над ним обнято контролю. Шкоди спричинену вогнем обчислюють на \$7,000,000.

ГОНГ КОНГ, Китай, 16. жовтня. — Після двох днів бою на вулицях Кантону, Червона Армія, зложена з китайських робітників, побила купецькі добровольчі корпуси Кантону, знані під іменем китайських фашистів.

ПЕКИН, Китай, 17. жовтня. — Тутешня американська делегація зістала вчора повідомлена, що ні один Американець не був ушкоджені підчас вуличного бою, що був вибух в Кантоні між військами Сун Ят Сена і корпусом кантонської купецької асоціяції.

Підчас боротьби много забуканих куль впадо в чужинезьку оселю Кантону.

На ріші Кантоні, зараз коло міста, стоять на якорях заграєнічні военні кораблі, готові охороняти життя і майно чужинезьких горожан, коли-б цього вимагала потреба.

ВІЙСЬКА ГЕНЕРАЛА ЧАНГ ЦО ЛІНА ЗНОВУ ЗАНЯЛИ ШАН ГАЙ КВАН.

Чанг Цо Лін каже, що має намір воювати цілу зиму, як що цього буде вимагати потреба.

МУКДЕН, Манджурія, 16-го жовтня. — Наспівши тут слепідня депеша доносить, що манджурські війська заняли цілий Шан Гай Кван, за винятком залізничної стації, яку держать в своїх руках чігліський війська, що би в разі потреби можна було втечи залізницею.

Наочний свідок каже, що Шан Гай Кван був занятий і відібраний три рази, і що жертви по обох сторонах були більш, ніж в котрім іншм бою в недавній історії Китаю.

Пекинський генерал Ву Пей Фу прибув на фронт, однак встановив свою головну квартиру в Лянхофу з огляду на невпевніть положення в Шан Гай Квані.

Чанг Цо Лін заявив вчора, що має намір воювати цілу зиму, як що цього буде потрібно. Його жовніри є призначені до зимного клімату і є тепло убрані.

Натомість чігліський війська не є призначені до зима і не є тепло убрані, а резерви надходять з полудневих провінцій будуть безкорисні.

ФРАНЦІЯ ВИЗНАЄ СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ СОЦІАЛІСТИЧНИХ РЕСПУБЛІК

ПАРИЖ, 15. жовтня. — В урядових кругах отримано тут сьогодні інформацію, що в п'ятницю французьке правительство формально визнає Союз Радянських Соціялістичних Республік.

Справу визнання вирішила вже комісія, назначена недавно для протудіювання французько-радянських відносин, і ця комісія виграє впер текст документу, в якому буде оповіщено визнання радянсько го правительства.

Цей текст може бути прийнятий на засіданні комісії сьогодні по полудні.

Формально оповіщено, що визнання де юре Радянського Союзу буде зроблене під такими услівами, що би застере-

чи всі права французького правительства і французьких горожан, які мають російські бонди на суму 12 біліонів золотих франків і які мають бізнесові інтереси в С.Р.С.Р.

З претензіями французького правительства до позичок, уділеною царській Росії перед війною, ціла сума припадаюча Франції з вибухом війни вносила около 19 біліонів франків.

Сподіються, що комісія для французько-радянських справ під преділаніцтвом сенатора Де Монзі укіничть текст визнання сьогодні, і як що вона успіє це зробити, то кабинет формально прийме цей текст на своєму слідууючому засіданні в п'ятницю.

ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ СЕРЕД ЧЛЕНІВ ТРЕЙД-ЮНІИ.

ОТТАВА, 16. жовтня. — Звіт канадійського бюро праці виказує, що з початком версеня ц.р. процент безробітних серед членів трейд-юніи в Канаді вносил 6.5, в той час як з початком серпня він вносил лише 5.4, а з початком версеня минулого року 2.2.

РОБІТНИКИ В МЕКСИКО МАЮТЬ СИЛУ.

МІСТО МЕКСИКО, 16. жовтня. — Організатори національного євархистичного конгресу були-приневолени занехати своє свято, коли Федерация Робітничих Сіндикатів видала розпорядок, що би робітники не йшли до праці.

ПАРИЖ, 16. жовтня. — Акція французьких державних службовців, які зажадали мінімум 6,000 франків річної платні, захопила банкових і канцелярійних робітників до подібного кроку.

ПЛЕМЯ ВАГІБІ ЗАНЯЛО МЕККУ.

КАІРО, Єгипет, 16. жовтня. — Племя Вагібі, під натиском котрого король Геджазу Гуссейн абдикував в користь свого сина Аді, заняло Мекку, "святе місто" магомеданського світа.

Окупаційні війська не допускають ніяких насильств і в місті панує спокій.

НОВИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ПРОЦЕС В ГАЛИЧИНІ.

Галицькі газети доносять, що в Самборі розпочався політичний процес проти 21 осіб з Бориславщини, яких обвинувачується в комунізмі.

БРАНТІНГ УТВОРИТЬ НОВИЙ КАБІНЕТ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 16. жовтня. — Др. Гьяльмар Брантінг, бувшии премьер і соціялістичний провідник, прийняв поручення короля утворити новий кабинет.

Причиною реаніації попереднього правительства була різниця між ним а парламентом відносно питання розоруження.

З нагоди 60-літнього ювілею заснування першого Соціялістичного Інтернаціоналу, в Булашті відбулася робітничая демонстрація, в часі якої прийшло до острого конфлікту з поліцією.

ЮГОСЛАВСЬКИЙ КАБІНЕТ ДАВІДОВІЧА ЗРЕЗИГНУВАВ ПІД НАТИСКОМ РАДІЧА.

Люба Івановіч покликаний королем Александром утворити нове югославське правительство.

ВІДЕНЬ, 16. жовтня. — Рух Степана Радіча за селянською республікою в Югославії, з сильними большевицькими тенденціями, привів до повалення югославського кабинету Давідовіча, який вручив вчора королеви Александрови свою реаніацію.

Премиер Давідовіч сказав, що не може працювати з федералістичною партією Радіча, для котрої король домагався заступництва в кабинеті.

Під натиском монархістичної групи, яка заявляє, що рух Радіча здобуває за багато гроути, король повідомив Давідовіча, що він мусить взяти до свого кабинету нові елементи.

Давідовічові звернено увагу, що він має лише 30 Сербів серед своїх сторонників в парламенті, зложенім з 150 послів. Іншими послами, що його піддержують, є Хорвати, Словінці і Босняки.

Після реаніації Давідовіча король покликав Любу Івановіча сформувати нове правительство, в якому мають бути заступлені всі партії, за винятком старої групи Пашіча.

Вибір короля є безпосереднім вивозом для Радіча, який кілька разів заявляв, що Кроатія буде підготовлена республікою, як що бажання Хорватів дістати-автономію буде подолтане.

Сподіються, що Івановіч зможе працювати з хорватськими селянами, так як ситуація в Югославії є небезпечна.

Погрози Радіча, як що переведені в життя, можуть захити трон короля Александра і розбити полудневу часть Югославії на групи малих республік.

Радіч явно заявляє, що більшевизмю справую і його цілі є отверто комуністичні.

ЕСПАНСЬКИЙ КОРОЛЬ АЛЬФОНС ПРОГОЛОСИВ ЗАГАЛЬНУ МОБІЛІЗАЦІЮ.

До військової служби покликано три нові річники. — Армія буде найбільшою в світі.

МАДРИД, Еспанія, 15. жовтня. — Король Альфонс XIII, покликав вчора королівським декретом 1920, 1921 і 1922 річники до військової служби.

Це ривнається загальною мобілізацією і дасть Еспанії найбільшу армію в світі навіть тоді, як много покликани будуть увільнені.

Кожний річник числить 300,000 людей, і з 300,000 вил під оружжм номінальна сила Еспанії буде вносити 1,200,000 людей.

Король в своїй прокламації каже, що мобілізація є призна на "скріплення еспанської армії в Марокко і Еспанії".

Мобілізаційная прокламація подтверджує намір диктатора показати, що він постановив цілком здавити повстання Маврів.

Без сумнівів з кожного річника буде багато увільнених, так що дійсна сила армії може вносити лише половину номінального числа, однак навіть тоді це буде 600,000 людей, що є найбільшою армією в світі.

Диктатор Рівера знаходиться в Тетуані, де проводить кампанією і має намір ужити більшу часть своєї великої нової армії на отаточне розбиття Маврів.

Велика сила війська остане в Еспанії для вдержування порядку і здавлення всякої спроби викликати революцію проти військової диктатури.

Королівський декрет не лише мобілізує три річники, але й заряджує, що би 1923 річник оставав при службі. Разом з 1924 річником це робить п'ять річників під оружжм — найбільше число жовнірів в якій би то не було державі від чанка буде багато увільнених.

Кожний річник числить 300,000 людей, і з 300,000 вил під оружжм номінальна сила Еспанії буде вносити 1,200,000 людей.

Король в своїй прокламації каже, що мобілізація є призна на "скріплення еспанської армії в Марокко і Еспанії".

Мобілізаційная прокламація подтверджує намір диктатора показати, що він постановив цілком здавити повстання Маврів.

Без сумнівів з кожного річника буде багато увільнених, так що дійсна сила армії може вносити лише половину номінального числа, однак навіть тоді це буде 600,000 людей, що є найбільшою армією в світі.

Диктатор Рівера знаходиться в Тетуані, де проводить кампанією і має намір ужити більшу часть своєї великої нової армії на отаточне розбиття Маврів.

Велика сила війська остане в Еспанії для вдержування порядку і здавлення всякої спроби викликати революцію проти військової диктатури.

Королівський декрет не лише мобілізує три річники, але й заряджує, що би 1923 річник оставав при службі. Разом з 1924 річником це робить п'ять річників під оружжм — найбільше число жовнірів в якій би то не було державі від чанка буде багато увільнених.

МЕЙОР ПЕТЕРСОНУ ХОЧЕ ДЕПОРТУВАТИ 235 СТРАЙКЕРІВ ЧУЖИНЦІВ.

ПЕТЕРСОН, Н. Дж., 10. жовтня. — Мейор міста Меклін поручив міському адвокату поробити правні вступні заходи для депортування 235 страйкерів-імігрантів, що брали участь в страйкових демонстраціях.

Мейор мотивує свій крок тим, що, мовляв, чужинезькі робітники допускаються вчинків противних американсьим принципам.

"Юнія Горожанських Свобід" внесла до суду протест проти поступовання мейора. Вона називає крок мейора незаконним залякуванням страйкерів.

НОВЕ ОПОВІДАННЯ ТОВ. М. ІРЧАНА.

В слідуіючіи числі "Українських Робітничих Вістей" починаємо друкувати нове і дуже цікаве оповідання т. М. Ірчана п. н. "БЕЯБИ". Радимо читачам "Українських Робітничих Вістей" пильно слідити за кожним числом "У.Р.В.", щоб не пропустити ані одного розділу цього цікавого оповідання.